

成立之初无关总统安保 美国特工处的前世今生

翻闯白宫的带刀客把负责总统安全的美国特工处推上舆论风口浪尖。实际上，这个有着150年历史的机构直到11年前才从财政部并入到国土安全部，正式归口“安全”。

成立起源于打击金融犯罪

特工处的成立无关总统安保，而是金融犯罪，这也是特工处时至今日的另一重要业务。

1865年，美国内战刚结束，国内假币泛滥，严重扰乱经济秩序。为应对这一局面，财政部决定成立“秘密部门”，即特工处，专门打击假币伪造。时任总统亚伯拉罕·林肯遇刺当晚，成立特工处的法案就摆在他的桌上。

当时美国的执法部门还很少，职责划分不细。特工处逐渐演变为国内第一个情报搜集和反间谍机构，直至中央情报局1908年设立。除此以外，入境和海关执法局、国内税收署等机构的工作先前也由特工处负责。

而今，特工处业务主要为两部分：一是延续历史使命，打击金融犯罪，如货币和国库券伪造、金融欺诈、洗钱、网络犯罪和针对金融基础设施的犯罪；二是保护重要人物，如前任和现任总统及其家人、副总统、总统竞选候选人和到访的外国领导人。

特工处的第二项使命源自1901年。当年，时任总统威廉·麦金利出席公众活动时遭无政府主义者刺杀身亡，总统安全保护受到高度重视。

1968年，时任总统候选人罗伯特·F·肯尼迪遇刺，国会授权特工处保护总统候选人和副总统候选人。这一时期，特工处还受命对已故总统的遗孀提供终身保护，除非她们再婚。作为肯尼迪的遗孀，杰奎琳后来嫁给了“希腊船王”亚里士多德·奥纳西斯。

肯尼迪遇刺后，特工处经历一段困难时期，进行了改革。现在，特工处受命保护前任和现任总统及其



美特工处特工在空军一号旁值勤。

配偶终身安全，总统子女安全直至其年满16岁或总统卸任后10年。特工处每年要调查数以千计可能威胁总统安全的人员和事件，特工处处长由总统亲自任命。

替总统挡子弹的特工

截至2010年，特工处有6500多名工作人员，包括特工和技术、行政官员。

保护总统的特工在临近首都华盛顿特区的詹姆斯·罗利训练中心受训，内容包括近距离射击和紧急医疗救治等。他们经过精挑细选和强化训练，在总统安保中承担不同角色，如贴身保镖、白宫屋顶狙击手、便衣，或正装“潜伏”于白宫官方活动中。

在美国历史上，只有一名特工处特工为保护总统安全丧生，那就是莱斯利·科菲特。1950年时，白宫在翻修，时任总统哈里·杜鲁门居住于隔街的布莱尔国宾馆，两名波多黎各人持械行刺。他们朝特工处特工和其他安保人员开火，科菲特身中数弹，临终前一枪击毙一名暴徒，第二人当场被捕。

除杜鲁门，时任总统杰拉德·福特于1975年两度遭

遇刺客，但都毫发无伤。

1981年，时任总统罗纳德·里根遇刺受重伤，特工蒂姆·麦卡锡为他挡了一枪。麦卡锡腹部中弹，后来痊愈。

特工处的那些尴尬事

特工处形象先前已因召妓和醉酒丑闻受损。2012年4月，特工处派出先遣人员前往哥伦比亚，以确保奥巴马参加美洲国家组织首脑会议的安全。不过，这些特工不仅醉酒，还把约20名女子带回卡塔赫纳市一家酒店快活。12名特工处特工被认定行为不当，8人被开除。

今年3月，总统贝拉克·奥巴马前往荷兰首都阿姆斯特丹。奥巴马抵达前一天，3名特工处特工被曝出在阿姆斯特丹一家酒店醉酒。特工处随后将3人遣返。

另外，在总统官邸白宫，塔里克·萨拉希和米夏埃尔·萨拉希夫妇2009年11月在未受邀请的情况下，通过白宫多道安检，混入奥巴马为印度总理曼莫汉·辛格举行的欢迎晚宴并与副总统约瑟夫·拜登等各界名流拍照合影。这一状况一经曝出，舆论哗然。

新华社供本报特稿

宁波晚报广告

十一黄金周 消费全景图

赢心动大奖

YOBA·HOME
友邦家居

16周年庆典

16周年庆火力全开·品牌盛宴撼动全城

正店庆人气
太火爆！

10月1日—10月7日
整点抽金条再加码
国庆7天不计成本再加推

乐透16周年
返现
大奖不限量
满额消费3千元即返现金
更可全额返现大奖

金彩16周年
千根千足金条
全城疯狂派送，满购就送
满购送，抽奖送
多买多送，上不封顶

厚礼16周年

满购豪礼，金条、iRest按摩椅、跑步机.....
消费满10000元即送礼，消费越多，豪礼再加码
大礼拿到手软

盛情16周年

特斯拉婚车礼遇，为爱添彩
只要消费，不限金额
免费申请，人人有机会
享特斯拉婚车（使用权）



服务热线 0574-82818888

友邦家居广场
宁波鄞州区麦德龙路1号



微信二维码